



亞冠聯賽準決賽第二回合比賽將於今晚8時在廣州天河體育場打響，廣州恒大將主場再次面對日本柏雷素爾(now 671今晚8時起直播)。在首回合4：1大勝後，代表中國首次晉級亞冠決賽對恒大來說已如探囊取物。佔據天時地利人和的恒大，有望書寫中國球隊在亞冠聯賽的新歷史。

亞冠準決賽 主場迎戰柏雷素爾 恒大有望 改歷史

雖然在1990年亞洲冠軍盃會上，遼寧隊為中國球隊奪得史上首個亞洲冠軍，但當時中國聯賽尚未職業化，亞洲的球會比賽體系距離現在的亞冠聯賽也差別很大，不能與現在的亞冠聯賽相提並論。事實上，從2003年亞冠聯賽創立以來，中國球隊在十年間留下的更多是屈辱的歷史，準決賽更是成為了中國球隊慘敗的「重災區」。

2003年亞冠準決賽，大連實德和阿聯酋的阿爾艾因在兩回合比賽中總共射入13球，大連6：7無緣決賽。2005年亞冠準決賽，2004年的中超冠軍深圳健力寶在客場挑戰阿爾艾因的比賽中以0：6告負，創造了至今未被打破的亞冠準決賽史上單場最大分差紀錄。

客場大勝搶先機

今年的廣州恒大，在準決賽首回合客場4：1大勝柏雷素爾，已經握有3個淨勝球和4個客場進球，晉級決賽應該不在話下。而「永遠追求再進一球」的恒大，也將在這一戰迎來改寫中國俱樂部在亞冠聯賽戰績的最好機會。

首先，恒大的攻擊力目前冠絕亞冠四強，11場比賽射入29球，淘汰賽階段更是5場比賽射入15球。這其中，穆里奇居功至偉。這位27歲的巴西前鋒11場比賽射入11球，高踞射手榜榜首，成為亞冠最佳射手已無懸念。巴西人與干卡和艾傑臣組成的「南美三叉戟」共為恒大貢獻21球，讓亞洲各隊膽寒。

在9月28日中超對杭州綠城的比賽中，干卡得到了徹底休息，穆里奇和艾傑臣臨近比賽結束出場並收穫進球，既讓體能得到恢復，也保持了一定的狀態。在這場比賽之後，恒大主帥納納比對球隊取得好效果的滿心歡喜確實溢於言表。

巨額獎金鼓士氣

大幅輪換遠征日本的恒大主力得到了充分休息，相比在28日聯賽中勉強打平新瀉天鵝，各項賽事遭遇4場不勝的柏雷素爾，恒大的狀態顯然要好得多。

其次，恒大握有目前亞洲最恐怖的主場優勢。歷數今年恒大在主場天河體育中心打的5場亞冠比賽：3：0勝浦和紅鑽、4：0勝蒙通聯、0：0平全北汽車、3：0勝中岸水手、2：0勝歷基韋亞——恒大攻入12球，未丟一球，體現出讓人膽寒的統治力。不過，值得恒大注意的是，這5場比賽中，有3場比賽上半場的比分为0：0。在人們驚呼恒大下半場「惹不起」的背後，如果能解決慢熱的問題，恒大將變得更加強大。

另外，600萬元的贏球獎、600萬元的晉級獎、200萬元一個球的「為國爭光獎」，如此高懸的獎金可能會刺激恒大在力爭一勝的同時追求更多淨勝球。而恒大若能實現4球大勝，不僅將刷新伊蒂哈德在2005年7：0勝釜山隊的亞冠準決賽最大總比紀錄，也將獲得創紀錄的2000萬元人民幣獎金。

■新華社



■穆里奇(左)高踞射手榜榜首。資料圖片

柏雷素爾 誓言百倍復仇

廣州恒大今晚8時將在亞冠準決賽次回合主場迎戰日職聯球隊柏雷素爾，由於首回合以4：1大勝，令客隊今番到訪備感屈辱，今日大舉征德，力求翻盤雪恥。有日本傳媒甚至發佈海報，誓言百倍復仇。

柏雷素爾主力射手工藤壯人日前在接受《南方日報》訪問時說：「要說在掃對手5個入球的確太難了，但取得4個入球並非無可能。」這個賽季，柏雷素爾曾經有4場比賽淨勝4球以上，取得5球以上的比賽有3場，工藤所言並非全無依據。

而日本專業足球網站jsgoal則以每天發佈一張海報的形式為柏雷素爾壯行。其中，最新一張的主題為「我們要100倍復仇」，海報的背景人物是隊中球星田中順也。柏雷素爾能否如願，今晚見分曉。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■日傳媒發佈百倍復仇海報。網上圖片

六位世界十強雲集中國精英賽



■參賽球手在中國長城留攝影。LPGA官網圖片

由LPGA巡迴賽和中國女子高爾夫球巡迴賽共同認證的首屆華彬LPGA中國精英賽，將於本月3至6日在北京華彬國際高爾夫俱樂部正式開戰。包括世界第一朴仁妃、中國名將馮珊珊在內的六名世界前八的高手雲集北京，爭奪本項賽事的冠軍。

LPGA中國精英賽是本賽季LPGA巡迴賽亞洲系列賽的首戰，之後還有四場比賽將依次在馬來西亞、韓國、台灣和日本舉行。中國精英賽是一場四天72洞的比桿賽，賽事總獎金為180萬美元，冠軍獨享27萬美元。

去年在文曼斯LPGA錦標賽上奪得冠軍，成為首位奪得大滿貫冠軍的中國內地球手馮珊珊無疑是中國球迷最關注的球星。世界排名第九位的馮珊珊表示：「可以在自己的國家，尤其是首都參加比賽是一件非常棒的事情。」

今年奪得三個大滿貫賽事冠軍、世界排名高踞首位的韓國名將朴仁妃和拿下英國女子公開賽冠軍、世界排名第三位的斯泰西·劉易斯如約來到北京。其他三位世界前八的高手分別是世界排名第四的柳蕭然、第六的崔羅蓮以及第七的凱莉韋伯。當然，前世界第一的中華台北名將曾雅妮也在參賽名單之列。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

中網強手齊過關 祖高域秀中文「笑」



■祖高域照葫蘆畫瓢在電視鏡頭上寫下「笑」字。網上圖片

中國網球公開賽昨在北京國家網球中心迎來多位重量級球星的粉墨登場。其中，男子單打一、二號種子塞爾維亞名將祖高域及西班牙「泥地王」拿度均首次亮相。結果他們均未遇阻力，齊齊以2：0獲勝晉級第二輪。而女單首號種子莎蓮娜威廉絲(細威)及中國「一姐」李娜也順利躋身女單十六強。

中網昨日部分賽果

男單	
祖高域(1)	2：0 羅素
拿度(2)	2：0 吉拉爾多
費拿(3)	2：1 波斯皮爾斯
吳迪	1：2 伊士拿(8)
盧彥勳	0：2 達維丹高
女單	
李娜(4)	2：0 祖雲諾絲琪
細威(1)	2：0 舒夏禾妮
大威	0：2 莉絲姬
米絲尼雅琪(6)	2：0 尼庫萊斯庫
張帥	1：2 雲芝(10)

據內地傳媒現場報道，祖高域在寫「笑」字時，是依照早已準備好的模板照葫蘆畫瓢，而且邊寫邊還狡黠地笑，真實地詮釋了這個漢字的含義。

另外，時隔兩年重返中網的拿度，雖遭週對手吉拉爾多的頑強抵抗，但最終成功掌控局勢，以6：2、6：4完勝。這也是拿度今年硬地賽場的23場連勝。

女單方面，中國「一姐」李娜繼續勢如破竹，以2：0輕取塞爾維亞球手祖雲諾絲琪，躋身16強。另外，一號種子細威也以2：0輕取意大利球手舒夏禾妮晉級。

不過，首輪勝師姐彭帥晉級的中國24歲小花張帥，卻昨未能把握先勝一盤的大好局勢，以6：3、3：6、1：6遭10號種子雲芝逆轉，無緣16強。

■香港文匯報記者 陳曉莉

體操世錦賽 林超攀暫列全能第3

2013年世界體操錦標賽9月30日在比利時海港城市安特衛普開幕，來自76個國家和地區的431名體操選手將在7天時間裡全力比拼，向12枚金牌發起衝擊。中國體操隊此次共派出10位年輕小將參賽，主要目標是鍛煉新人，為三年後的里約奧運會做準備。

前不久在遼寧全運會上問鼎男子全能冠軍的新秀林超攀與周施雄參加了首日男子資格賽的較量，他們兩人都發揮了正常水平，暫列男子全能資格賽排名的第三與第四，如不出意外將躋身周四進行的全能決賽。目前，林超攀以89.430分暫列第三，周施

雄以88.898分暫列第四。日本「全能王」內村航平以91.924分暫列男子全能資格賽排名首席，20歲的美國小將米庫拉克以89.532分暫列次席。

本屆世界體操錦標賽設男、女個人全能和男子6個單項、女子4個單項，共計12枚金牌。中國隊共派出6男4女10位選手出戰，其中男隊有周施雄、林超攀、劉洋、張仲博、尤浩、張宏濤；女隊有姚金男、商春松、曾斯琪、黃慧丹。10位隊員中除男隊的張宏濤和女隊的姚金男參加過世錦賽外，其他隊員均是首次在世錦賽上亮相。

■中新社



■林超攀在鞍馬比賽中。美聯社

中華拾錦

中哈女排奪世錦賽門票

2014年世界女排錦標賽亞洲區資格賽B組賽事，昨在湖南郴州落幕。東道主中國女排在最後一場比賽中迎戰曾在泰國亞錦賽不敵的韓國隊，結果，中國姑娘放下包袱，打出水準，直落三局以25：18、25：17和25：17挫對手，以全勝的姿態取得世錦賽入場券。而昨較早時進行的一場比賽，哈薩克以3：0輕取印度。五日賽事，中國女排四戰全勝居榜首，哈薩克列次席，中哈兩強均獲得明年世錦賽的入場券。韓國第三無緣出線。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

組前兩名晉級8強。日本、澳洲、韓國、哈薩克、泰國等隊也各自擊敗對手晉級16強。 ■新華社

U16女足晉亞錦賽四強

亞足聯U16女足錦標賽30日在江蘇南京結束小組賽較量，憑藉崔雨涵和范宇秋的進球，中國隊2：0擊敗澳洲隊，以兩戰全勝的戰績小組頭名晉級四強，準決賽將迎戰朝鮮隊。本次賽事同時也是2014年哥斯達黎加U17女足世界盃的亞洲區預選賽，賽前前三名將直接獲得明年世界盃的資格。本次比賽共有12支球隊參賽。 ■新華社



■中國球員胡遠欣(左)突破對方防守。新華社

中國男排晉亞錦賽16強

中國隊當地時間30日在迪拜舉行的第17屆亞洲男排錦標賽第二場小組賽中，以3：0戰勝中華台北隊並鎖定D組頭名，他們將在複賽階段先後與斯里蘭卡和日本兩隊交鋒。兩隊的比賽結果將帶入複賽階段。在進入複賽16強的L組後，中國隊將先迎戰E組第二的斯里蘭卡隊，然後再對壘E組頭名日本隊。小